

یذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور صاحب
ربوہ ۶ تاریخ بوقت پانچ بجے صبح

کل شام کے وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بے حسینی کی کچھ تکلیف ہو گئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

ایڈیٹر
لاہور دین تنویر

روزنامہ

ایڈیٹر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

پینے

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دہائیں کرتے رہیں کہ موٹے لکیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

جلد ۵۲، ایان ۲۲، ۱۰ شوال ۱۳۸۲ھ، تاریخ ۲۳ اگست ۱۹۶۳ء نمبر ۵۲

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے شہیدہ علم کلام کے نتیجے میں آج اسلام دنیا بھر میں غالب ہے

وہ وقت دو نہیں ہے کہ جب سام بنی نوع انسان محمد رسول اللہ کے جھنڈے تلے جمع ہو گئے لاہور میں اسلام کے عالمگیر غلبہ پر غیر ملکی طلبہ اور علمائے سلسلہ کی ایمان آفرین تقاریر

لاہور۔ مورخہ ۳ مارچ ۱۹۶۳ء بروز اتوار جن بچے سہرہ جماعت احمدیہ لاہور کے ذریعہ تمام وائی ایم بی۔ اے ہال میں وسیع جیلے پر ایک جلسہ کا انعقاد عمل میں آیا جس میں مشرقی افریقہ، مغربی افریقہ اور بالائیس کے بعض احمدی طلبہ اور علماء سلسلہ مشرق و مغرب میں جماعت احمدیہ کی عظیم الشان تبلیغی مساعی پر تقاریر کرتے ہوئے اس امر کو واضح کیا کہ آج حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بشکریہ علم کلام کے نتیجے میں اسلام دنیا بھر میں غالب آ رہا ہے اور ہر خطہ زمین میں اس کی یہ روز افزوں ترقی اپنے اور پرانے سب کو یوں یاد کراری ہے کہ وہ دن دور نہیں ہے کہ جب وہ زمین پر رہنے والے تمام بنی نوع انسان اسلام میں داخل ہو کر محمد رسول اللہ علیہ السلام کے جھنڈے تلے جمع ہو گئے اور آخری زمانہ میں اسلام کے موعودہ غلبہ سے مستحق حضرت علیہ السلام کے جھنڈے تلے جمع ہو گئے کی پیشگوییوں اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی نشان دہانی یہ تمام وہاں پوری ہو کر اس دنیا کو امن و سلامتی اور صلح و آسشتی سے بھر دیں گی۔ اس جلسہ میں صدارت کے فرائض محترم جناب پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے (کنیٹ) نے ادا فرمائے۔ نہ صرف ہاں سامعین سے پوری طرح بھرا ہوا تھا۔ بلکہ بہت کثیر لگژری لوگوں کو ہال سے ملحقہ صیحت اور برآمدے میں کھڑے ہو کر یورپ امریکہ افریقہ اور جزائر میں تبلیغ اسلام کے ایمان افروز حالات سننے پڑے۔ جلسہ تقریباً ۳ گھنٹے تک جاری رہا اور سامعین نے جہت شوق نگر مبلغین اسلام اور غیر ملکی طلبہ

میان کئے آپ نے بتایا کہ وہاں احمدی مبلغین کے ہونے سے قبل سارے جزیرے پر مسلمان مشن چھایا ہوا تھا۔ یاد رکھیں کہ تبلیغی سرگرمیاں زور شور سے جاری تھیں اور کسی میں ان کے مقابلہ کی تاب نہ لاتی۔ حضرت صفوتی غلام محمد صاحب موم اور حضرت حافظ جمال احمد صاحب موم نے مامور احمدی مبلغین کے وہاں ہونے سے عین ایت کا زور ٹوٹا اور انہوں نے وہاں تبلیغ اسلام کی مستحکم بنیاد قائم کر کے سارے جزیرے میں عین ایت کے باقیات اسلام کو سرسبز کیا۔ ان کے بعد میں مبلغین آئے اور انہوں نے تبلیغ اسلام کے کام کو وسعت دی۔ اب وہاں ہزاروں کے فضل سے اسلام کے ذرا بولوں کی ایک مخلص اور مضبوط جماعت قائم ہے۔ جماعت احمدیہ وہاں ایک مسیحیوں اور ایک کالج تیار کر رکھی ہے۔ بعض ماہر اور کالج کی عظیم اثباتات وہاں کے ایشیائی احمدیوں نے دن رات خود اپنے ہاتھ سے کام کر کے تعمیر کی ہیں۔ اور اس طرح وقار عمل کا نہایت شاندار نمونہ قائم کر رکھا ہے۔ یہ جماعت احمدیہ کی یہ دولت ہے کہ جزیرہ بالائیس میں اس کو عیسائوں اور ہندوؤں کے مقابلہ میں سرسبز و نصیب ہونے سے اور اسلام ہاں دن دہنی اور رات چوٹی ترقی کر رہے ہیں۔

مشرق افریقہ میں تبلیغ اسلام
بہرہ مشرق افریقہ کے جناب ویف عثمان

ضروری اعلان
بعض اجاب جماعت تازہ کان غزنی کی اطلاع دیتے وقت بقایا چندہ کی تصدیق نہیں سمجھانے جس کو وہ اطلاع نامکمل ہونے سے اور یہ دفتر ہذا کو تصدیق کے لئے لکھا جاتا ہے۔ اس لئے اجاب نوڈنالیہر کہ تازہ کان کی اطلاع سمجھانے وقت تقایا کی تصدیق میں مساعفہ بھجویں اور یہ تصریح بھی دہنایا کہ اس لئے لکھا گیا ہے۔ (سکرٹری مجلس شوریہ)

یورپ میں تبلیغ اسلام
تلاوت اور نظم کے بعد سب سے پہلے مبلغ اسکندریے نے کیا حکم جناب یہ کمال دوست صاحب نے یورپ میں تبلیغ اسلام کی ان مساعی پر روشنی ڈالی جو جماعت احمدیہ کی طرف سے عمل میں لائی جا رہی ہیں۔ اور جن کے نتیجے میں یورپ کے مختلف ممالک میں وہاں کے قوسلم احمدیوں کی بہت مخلص اور فدائی جماعتیں قائم ہو چکی ہیں۔ ان میں سے آئیے لندن، بیگ، جمبوگ، فرانسفورٹ اور ڈیورک میں عالی شان مساعی کی تعمیر۔ انگریز، جرمن، ڈچ، ڈینش اور فرانسیسی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم اور اسی اثبات تبلیغ اسلام کے لئے اپنی زندگیوں وقف

مارشیس میں تبلیغ اسلام
آپ کے بھائی مارشیس کے جناب احمد شہیر سوکرہ صاحب نے جو جامعہ احمدیہ وہاں میں علم دین حاصل کر رہے ہیں۔ مارشیس میں تبلیغ اسلام کے ایمان افروز حالات انگریزی میں

دو نامہ ہفت روزہ

مورخہ ۶ مارچ ۱۹۶۳ء

ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنا فرض ادا کرے

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تجزیہ و جانچ کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ کلمہ طیبہ میں اسلام کی حقیقت کو چند الفاظ میں بیان کر دیا گیا ہے۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے وجود ہیں لا الہ الا اللہ اور محمد رسول اللہ اس سے اسلام دو حصوں میں تقسیم ہوتا ہے یعنی قرآن کریم اور سنت۔ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا کلام ہے اور سنت وہ عمل ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کر کے دکھایا۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے عمل کا جو نمونہ پیش کیا اس کے مطابق عمل کرنا ہی دراصل قرآن کریم پر عمل کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس لئے آپ کو رسولوں کے لئے اسوۂ حسنہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم اور تابعین اور تبع تابعین کے ذریعہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت کے ذریعہ ہم تک پہنچے ہیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اصحاب کرام علیہم السلام کے خلیفہ، القواب یعنی آپ کا خلیفہ دینی تھا جو کلام اللہ میں بیان کیا گیا ہے۔ اس طرح آپ کے تتبع ہی سے ہم قرآن کریم پر صحیح عمل کر سکتے ہیں۔ اس لحاظ سے جب ہم کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہم کو تجزیہ و جانچ کے لئے کھڑا کیا ہے تو اس کے صرف یہ معنی نہیں ہیں کہ ہم نے دنیا کے سامنے اسلام کی صورت تعلیمات زانیہ پیش کرنی ہیں اور بس بلکہ اس کے معنی یہ ہیں کہ ہمیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق عالیہ کو خود اس طرح سے اختیار کرنا ہے کہ ہم وہ سب کچھ اپنے ان اخلاق کا نمونہ بن کر نظر آئیں۔ اور ان اخلاق عالیہ کا خود تجزیہ بن جائیں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں پائے جلتے تھے۔

ہم نے اپنی عمر میں کیا ہے کہ اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صحابہ کرام تابعین اور تبع تابعین کے ذریعہ محض ظاہری طور پر سلسلہ اللہ تعالیٰ کے بخوبی توفیق کے مطابق جاری رہا ہے مگر یہ کافی نہیں ہے

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی عین جہات میں صحابہ کرام کے سامنے نمونہ پیش کیا۔ صحابہ کرام نے اس نمونہ پر عمل کر کے یہ امانت تالیفین کے سپرد کی اور تابعین سے تبع تابعین نے حاصل کی اور اس طرح امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ ہماری پائیں بھی مگر بیرونی اثرات نے اور بعض خود ساختہ مصلحتیں نے اس آس آس مصفا کا اپنے خیالات اور بدعتوں سے گھلا کر دیا اور اب یہ حالت ہو گئی ہے کہ اصل کو کھوٹ سے بچھڑ کر ناقص شکل ہو گیا اسلئے اللہ تعالیٰ نے جب وعدہ

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جہات فی فعل الایسیا بنا کر سمجھ فرمایا تاکہ وہ اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اپنے نمونہ سے ہمارے سامنے پیش کرے اور ہم اس نمونہ پر عمل کر دی نمونہ تمام دنیا کے سامنے پیش کریں۔

اس سے ظاہر ہے کہ تجزیہ و جانچ کرنا جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے اس کا بہترین طریق یہی ہے کہ ہم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق عالیہ اختیار کریں اور ان کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کریں۔ دوسرے لفظوں میں قرآن کریم کی تعلیمات دینی میں پیش کردہ کلمہ طیبہ صرف یہ نہیں ہے کہ ہم ان تعلیمات پر عمل کر لیں اور زبانی دلائل سے ان کی توثیق ثابت کر دیں بلکہ اس کا حقیقی مطلب یہ ہے کہ جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان تعلیمات پر عمل کیا اور آپ کے اسوۂ حسنہ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے نمونہ میں ہم کو دکھایا۔ اسی طرح ہم خود دنیا کے سامنے اس کا عمل نمونہ پیش کریں جو صحابہ کرام اور ان سے روشنی حاصل کرنے والوں نے دنیا کے سامنے پیش کیا تھا۔

یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آخر حجیم قرآن مجید میں اس جماعت کے لئے فرمایا ہے جو صحابہ کرام کی طرح اسوۂ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دنیا کے سامنے پیش کرے گی۔ اس لئے جماعت احمدیہ جب کہتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو تجزیہ و جانچ کے لئے کھڑا کیا ہے تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ یہ جماعت صحابہ کرام کے نقش قدم پر عمل کرے وہی نمونہ دنیا کے سامنے رکھے گی جو انہوں نے رکھا تھا۔

اس لئے ہر فرد جماعت کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی زندگی صحابہ کرام کی زندگی کے سانچے میں ڈھالے۔ ایسا کرنے کے لئے اس کے پاس تین رہنما موجود ہیں اذل قرآن کریم۔ دوم سنت رسول اللہ اور آثار صحابہ کرام اور تیسرے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نمونہ اور آپ کے صحابہ کے نقش قدم۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی تک صحابہ کرام موعود علیہ السلام زندہ موجود ہیں اور بہت سے ایسے ہیں جن کی زندگیوں کو ہم نے اپنا نمونہ سے دیکھا ہے اور طرح سینکڑوں زندہ نمونے ابھی تک ہمارے سامنے ہیں اگرچہ ان میں سے بہت سے اب ہماری آنکھوں سے اوجھل ہو چکے ہیں پھر بھی ان کے نقش قدم ہمیں ابھی تاکہ وہ ہیں اسلئے ہمارے لئے کئی عذر نہیں رہتا کہ ہم خودوں کو ایسا نمونہ بن کر دنیا کے سامنے پیش کریں۔ یہ اپنی سلسلہ ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق جاری رہنا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنا کام کر لیں اگر ہم اپنا کام کریں گے اور اپنا فرض ادا کریں گے تو اس طرح ہم بھی اس مقدس سلسلہ کی ایک کڑی بن جائیں گے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ تو اپنا سلسلہ ہمارے بغیر بھی بالضرور جاری رکھے گا۔

ہمارے لئے تو سوال اپنے مقام کا ہے آیا ہم اس سلسلہ کی کوئی کڑی ہیں یا نہیں۔ یہ سوال ہے جو ہر احمدی کو اپنے دل سے ہر وقت پوچھنے رہنا چاہیے اور اپنے وہ لفظ نکھ دو کر کہتے رہنا چاہیے جو ان نمونوں کے آئینہ میں اس کو اپنی ذات میں نظر آئیں گے۔ ورنہ ان کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس کا یہ دعوئے ہے کہ وہ ایک ایسی جماعت کا رکن ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے تجزیہ و جانچ کے لئے کھڑا کیا ہے صحیح نہیں ہے۔

مودودی صاحب کی جمہوریت کی حقیقت

ایک نازہ خیر

”امیر جماعت اسلامی مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے اپنی مدارقی تقریر میں حکمران طبقہ کو خبردار کیا کہ وہ ان لوگوں کا طریق اختیار نہ کریں جنہیں نے جمہوریت کے اصولوں سے انحراف کیا اور جہاں قوانین کے ذریعے اپنا اقتدار بحال رکھنے کی کوشش کی لیکن پھر وہ بعد ذیل درصوا ہوئے اور خود ان کے خلاف وہی قوانین استعمال کئے جو وہ دوسروں پر استعمال کرتے رہے تھے آپ نے اس سلسلہ میں بعض اسلامی ملکوں کے سیاسی حالات کی نقلیں دی ہیں اور کہا کہ ایک فرد یا گروہ کسی طرح سے اقتدار حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاتا رہا ہے لیکن دو مہرے روزے قاتل یا دشمن قوم قرار دیکر ذلیل و خوار کیا جاتا ہے۔“

دو طریقے

مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے کہا کہ دنیا

میں نظام حکومت چلانے کے دو ہی طریقے ہیں ایک طریقہ تو یہ ہے کہ ملک کے باشندوں کا ناؤ ایک ساتھ کثرت رائے سے اپنے نمانڈے منتخب کرنے کا حق دیا جائے یہ نظام حکومت چلانے کا جمہوری طریقہ ہے جمہوریت میں ہر شہری کو حکومت پر منتخب کرنے کا حق ہوتا ہے اور اس قسم کے نظام حکومت میں جمہوریت کے قوانین نافذ کرنے کا ضرورت نہیں پڑتی اس طریق حکومت میں اس اصول کو عملی طور پر لایا جاتا ہے کہ ملک عوام کا ہر کسی خاص کر وہ۔ خاندان یا شخص کی جائز نہیں باشندے ملک کے فرض ہونے یا شہر میں انہیں بلکہ انسان ہیں اور اپنی بھلائی کو سمجھتے ہیں۔ ایسے کہا جمہوری ملک میں انہیں ہونا کہ جو شخص آج ہر امر اقتدار ہے اس کا ہر جمہور ہوا جائے جمہوری ملک میں مختلف جماعتیں ہر امر اقتدار آتی رہتی ہیں جماعتوں کی تبدیلی سے ملک کے امن و امان میں کوئی فرق نہیں پڑتا جمہوری نظام میں کسی جائز طریقہ یا نفاذی کو آواز دینے کی حاجت نہیں رہتی۔ اس نظام میں ہر شخص اپنی ہوتی کو پھیلے لوگوں کو ذلیل و رسوا کیا جائے اور سیاسی زندگی سے خارج کر کے اپنا اقتدار محفوظ کرنے کی کوشش کی جائے۔

جبارانہ قوانین کا طریقہ

مولانا مودودی نے کہا کہ دوسرا طریقہ حکومت یہ ہے کہ چند لوگ انفاٹا سازش یا کسی اور طریقہ سے اقتدار حاصل کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں وہ عوام کو بے شعور سمجھتے ہوئے اپنے آپ کو ملک و قوم کا نجات دہندہ سمجھتے ہیں وہ اس امر کی کوشش کرتے ہیں کہ دوسرے کسی گروہ یا نظریہ خیال کو یہ تو ہم ہی لے رہے ہیں کہ وہ عوام کے سامنے آئیں ان لوگوں کی کوشش ہوتی ہے کہ جہاں تک ہو سکے اقتدار کو اپنے لئے مخصوص رکھا جائے اس طریقہ سے جو حکومت کرنا چاہتے ہیں وہ جبارانہ قوانین کے بغیر اپنا اقتدار محفوظ نہیں رکھتے مولانا مودودی نے اس سلسلہ میں بعض اسلامی ملکوں کی مثالیں پیش کرتے ہوئے کہا کہ کسی طرح ایک گروہ نے دوسرے گروہ کی حکومت کا تختہ الٹا۔ خود جبارانہ قوانین کے ذریعے ہر امر اقتدار اپنے کی کوشش کی آخر ان کے ساتھ وہی کچھ ہوا جو وہ دوسروں سے کرتے رہتے تھے۔“

رہتا ہے وقت مودودی صاحب صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

یہ تو مودودی صاحب کی وہ تقریر ہے جو آپ نے بطور صدر جلسہ بیرون سوچی مولانا لاہور حال میں آئی بائیس روز کے زیر اہتمام منعقد ہونے والے جلسہ میں فرمائی۔ یہ گویا ہاتھی کے دکھانے کے دانت ہیں اب ہاتھی کے کھانے کے دانت ملاحظہ ہوں۔ مودودی صاحب اپنے رسالہ ”مرتبہ نماز اسلامی قانون“

(باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱ پر)

غانا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

سیرت نبوی اور مشوایان مذاہب کے جلسے، کالجوں اور سکولوں میں تقاریر

تقسیم لٹریچر، اشاعت اخبار، انفرادی ملاقاتیں

ایک صد کس افراد کا قبول حق

ترجمہ محمد عطاء اللہ صاحب کلیم، پنجاب، مبلغ غانا، تربط و کالت، پشاور، ریوہ

(۳)

مکرمی مولوی عبد الوہاب صاحب روزنامہ درس بعد نماز دینے کے علاوہ اس اونٹنگ کلاس میں پڑھاتے رہے۔ جو انہوں نے جاری کی ہے۔ یہاں مغرب سے شام تک احمدی اور غیر احمدی بچوں کو سیرت القرآن، قرآن کریم سکھانے کے علاوہ اسلام کے چھوٹے چھوٹے مسائل سکھائے۔ اس کلاس میں غیر احمدی بچے اس طرح دلچسپی سے رہے ہیں جس طرح کے احمدی بچے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کلاس کو یارکت کرے۔

مکرمی مولوی عبد الوہاب صاحب حقیقہ کے کئی مواقع پر احمدی گھروں میں گئے جہاں تقریب میں عیسائی اور غیر احمدی اجنبی بھی مدعو ہوتے ہیں۔ ایسے مواقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مکرم مولوی صاحب نے تربیت اولاد کے متعلق اسلام کی تعلیم کو بیان کرتے ہوئے اس کی دیگر تعلیموں پر فوقیت کو ثابت کی نماز، دعا کے بدنامی جماعت کے احباب کو مکرم مولوی صاحب نے نماز، طرح کے اسباق دیتے اور اب خدا کے فضل سے تمام احمدی مرد و عورت نماز جانتے ہیں۔

تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں فاطمہ نے بعد نماز فجر قرآن کریم، بخاری شریف اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا درس مرکزی مسجد رسالت پانڈ میں جاری رکھا۔ رسالت پانڈ میں خطبات جمعہ کے علاوہ نماز، ترجمہ کے اسباق کا سلسلہ شروع کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعقیب نماز یا ترجمہ مبرک یاد رکھ چکے ہیں۔ جنہی غانا کی مختلف جماعتوں کے دورہ کے علاوہ اشانی اور بڈاک ایڈو بکشر شمالی غانا کا بھی دورہ کیا۔ اور خطبات جمعہ اور تربیتی تقاریر کے ذریعہ ضروری تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ Tamake-Wa اور Technima کے دورہ میں مکرم مرزا

لطیف الرحمن صاحب بھی فاطمہ کے ہمراہ تھے Wra میں احمدی طلباء و طالبات کی کثیر تعداد سکولز میں پڑھتی ہے۔ ان سب کا اجلاس بلا کر عام معلومات اسلامی کا امتحان لیا اور پھر ضروری امور کی طرف توجہ دلائی۔ Technima کے دورہ میں مکرم قریشی نیرودہ محمد الدین صاحب نے تمام بزرگ انٹو ریجن کی ٹیننگ بائی جس میں مکرم قریشی صاحب کے علاوہ فاطمہ اور مکرم مرزا لطیف الرحمن صاحب تربیتی تقاریر کیں۔ اس موقع پر مکرم قریشی صاحب نے Technima میں احمدی مشن ڈاؤن کے ایک حصہ میں دارالمطالعہ کے قیام کا بندوبست کیا۔ اور اس میں علم اخبارات و رسائل کے علاوہ اسلامی کتب کثیر تعداد میں رکھیں۔ اس دارالمطالعہ کا اقتدار ضلع کے ڈسٹرکٹ کمشنر دتے فرمایا۔ جس تقریب میں جماعت کے علاوہ لیون، بیچر غیر مسلم معززین نے بھی شرکت کی اور مکرمی قریشی صاحب اور احمدی مشن کی اہم کوشش پر مبارکباد دی۔ اس تقریب کی خبر اخبارات میں شائع ہوئی۔

چونکہ فاطمہ کے سپرد امارت کے علاوہ جرنل مینجر احمدی سکولز غانا کا بھی کام ہے اس لئے سکولوں کے کاموں کے سلسلہ میں وزیر تعلیم

ریجنل ایجوکیشن آفیسرز، ڈسٹرکٹ ایجوکیشن آفیسرز، سکولری وزارت تعلیم، پریپریٹو ایجوکیشن آفیسرز کو ملنے کے علاوہ اس سے متعلق مختلف مینگوں میں بھی شرکت کی۔ خصوصاً زیر ریورن میں جنوں غانا میں دو نئے تعلیم الاسلام احمدیہ سکول حکومت نے منظور کئے ہیں۔ ان میں سے ایک Agona Sweden اور دوسرا Odoleeng میں ہے۔ اس منظوری کے لئے محکمہ تعلیم کے علاوہ ضلع کٹر ڈو ڈو لوکل افسران سے ملا Edom میں سکول کا آغاز جت نے کی تھا۔ محراب کٹر ڈو لوکل کونسل کے ہاتھ میں ہے۔ اس سکول میں احمدی استاد کے تعزیر کے سلسلہ میں متعلقہ افسران سے مل کر اس کی منظوری لی۔ تاہم دینیات کے وقت میں احمدی طلباء کو اسلامی مسائل وغیرہ پڑھانے کے سلسلہ میں پانڈ میں ڈل اور پراگریسی سکول کے استاد کٹر ڈو لوکل کونسل میں تعلیمی میا ریلنڈ کٹر ڈو لوکل افسران دلائی۔ احمدی بچوں کی تربیتی طرفت بھی خاص توجہ دلائی۔ تمام سکولوں کا مانیٹر کیا۔

غانا پارلیمنٹ میں شادی طلاق اور دشر کے متعلق زیر بحث تھا۔ اس کے متعلق حجت کرا، ایگزیکٹو کونسل کا اجلاس بلا کر ایک میوزڈم

تیار کر کے پارلیمنٹ کے ارکان کی کمیٹی کے ممبران کو تقاریر بھی کیں۔ نیز متعلقہ دورہ کو بھی نقل بھیجی۔ مکرم مرزا لطیف الرحمن صاحب مبلغ آکرانے پانڈی پشور اٹھانے کو انگریزی تفسیر قرآن کریم سے ان امور کے متعلق ایسا ہی تعلیم کے حوالے دکھائے۔ چنانچہ انہوں نے تفسیر اپنے پاس مطالعہ کے لئے رکھ لی۔

The Visual Ministry of Ghana اس نام کی کتاب پرا سکولوں میں بطور نیکٹس اب مغرب سے اس میں حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق لکھی ہے۔ کہ آپ نے خود ماہانہ اسلام کے پھیلنے کے لئے تمہارے استعمال کو بھی جان کر دیا ہے۔ اگرچہ یہ تصور خود تمام مودودی صاحب مسلموں نے ہی غیر مذاہب کے لوگوں میں پھیلا ہے۔ اور اسی وجہ سے جس کا بچ اور سکول میں فاطمہ رتھری کے لئے گئے۔ سب سے پہلا سوال اس کے متعلق ہی ہوا۔ تاہم فاطمہ نے الحاج یعقوب الہی ڈپٹی سپیکر غانا پارلیمنٹ سے مکرم وزارت تعلیم کے سامنے اس معاملہ کو پیش کیا اور اس فقیر کو سرکار کے ذریعہ تمام سکولوں کی کتب سے حذرت رات کا مطالعہ کیا۔ وزارت تعلیم نے اس کے متعلق سب اقدام کئے کہ دورہ کی مکرم مرزا لطیف الرحمن صاحب اس سلسلہ میں افسران تعلیم سے اب رابطہ قائم کئے ہوئے ہیں سرکار کی وغیرہ سرکاری تقریبات میں شرکت مل کر جو ہونے والی تعقیب تقریبات میں شرکت کی دعوت، پنجاب، مبلغ کے علاوہ ایجنٹ میں ریجنل مسیونر کو بھی ملتی ہے۔ اور یہ احمدی جماعت کی عزت اور وقار و طہالت کی ہے۔ وہاں مسیونر کے لئے مختلف طبقہ کے تقسیم یافتہ معززین اور کاروباری افسران سے معاشرت ہونے اور تعلقات کو وسیع کرنے کا جو سب ہوتا ہے اور دوروں گفتگو میں بھی عموماً ایسا ہی تعلیم کے بعض پہلو بیان کرنے کا موقع مل جاتا ہے

عرصہ زیر پورٹ میں مکرمی عبد الوہاب صاحب کو شمالی ریجن کے ریجنل کمشنر کے آکرانے آئے کے مواقع پر جتنی محنت سمجھتی کو ان کے استقبال کے لئے خاص دعوت تھے جاری کئے گئے۔ ان میں سے آپ بھی ایک تھے۔ میر غانا کے قومی دن کے موقع پر ریجنل کمشنر کی طرف سے دی گئی دعوت میں بھی آپ مدعو تھے۔ جہاں پر ملاقاتوں کے نتیجہ میں بعض ممتاز عہدوں پر فائز مسلم احباب نے بھی احمدیہ مسجد میں مجھ کی نماز ادا کو شروع کر دی ہے۔ (باقی دیکھیں مہاپر)

بیابان شادی کے اخراجات

ہر شخص حسب توفیق اپنے بچوں کی شادی کے موقع پر سینکڑوں ہزاروں روپے خرچ کرتا ہے۔ اس خوشی کے موقع پر ان احباب کو بھی یاد رکھئے جو انفضل منگوانے کی استطاعت نہیں رکھتے۔ ان کے نام روزانہ اخبار یا کم از کم خطبہ نمبر جاری کروا کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کیجئے۔ (مینجر الفضل ریوہ)

پندت لیکچر ام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان

(الزمکرم شیخ مخور احمد صاحب تیسراں سنی بلال عترتین)

میں بہت ہی کم دیکھی جاتی ہے۔ (اشاعت السنہ جلد تیسری)

————— (۲) —————

براہین احمدیہ فضائل اسلام کے اظہار کے لئے تحریر کی گئی تھی۔ اور اس کتاب میں علم کلام کی روسے صدق اسلام پر براہین اور دلائل نیرہ درج کے جارہے تھے جس سے ایک طرف تو مسلمانوں کے قلب میں مسرت اور شادمانی کی کیفیت تھی اور دوسری طرف آریہ سماج کے سرکردہ اشخاص نے اس کتاب کی تکذیب کے لئے استہزاء اور تشویر کا رنگ اختیار کیا۔ چنانچہ ایک شخص لیکچر ام نامی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خط و کتابت شروع کر دی۔ اس شخص کی خط و کتابت سے ہی اس کے گرد اربا اور اخلاق کا پتہ لگ سکتا ہے۔ ایک محقق آدمی کا انفارمیشن تھا کہ وہ تحریر ہمیشہ ہمیں اور ٹھوس دلائل پر مشتمل ہوا کرتا ہے۔ چاہے وہ کتنا ہی شغوب ہو مگر یہاں معاملہ برعکس ہے۔ اس نے استہزاء کے اسلوب کو اختیار کرتے ہوئے یہاں تک ایک خط میں تحریر کر دیا۔

”اچھا آسمانی نشان دکھاؤ اگر بحث نہیں کرنا چاہتے تو رب العرش خیر الما کرین سے میری نسبت کوئی آسمانی نشان تو مانگیں تا فیصلہ ہو“

اس خط و کتابت کے جواب میں حضرت اندس نے ایک طویل خط لیکچر ام کے نام رقم فرمایا جس میں حضور نے تحریر فرمایا۔ ”آپ کی زبان بدتر بانی سے رکتی نہیں۔ آپ لکھتے ہیں کہ اگر بحث نہیں کرنا چاہتے تو رب العرش خیر الما کرین سے میری نسبت کوئی نشان

دیکھنا ہے میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے براہین احمدیہ کی پہلی جلد کا آغاز حسد یا یہ وہ تاریک زمانہ تھا جبکہ عیسیٰ پادریوں کی زبان اور قلم لیل و نہار اسلام اور بانی اسلام کے خلاف زہر آگل رہی تھی ہزار ہا صفحات اسلام کے خلاف حملوں میں سیاہ کر دئے گئے مسلمانوں کے جذبات وحاشا سے کھیل گیا اور ان کے غلب کو مجسود کیا گیا۔ پادریوں کی زبان درازی کو دیکھ کر آریہ سماج کے مختلف سرکردہ اشخاص نے بھی اسلام۔ قرآن کریم اور رسول الاعظم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف انتہائی اشتعال انگیز اور گندہ لٹریچر شائع کرنا شروع کر دیا۔

اس مذہبی جنگ و جدال کے دوران میں صرف ایک ہی شخص مرد میدان اور بطل اسلام ثابت ہوا۔ وہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کی شخصیت عظیم تھی۔ آپ نے اپنی تصنیف براہین احمدیہ میں مذہب مختلفہ کی طرف سے اسلام کے خلاف اعتراضات اور انتقادات کا دندان شکن جواب دیا۔ آپ کی اس عظیم الشان تصنیف سے مسلمانوں کے ہر طبقہ سے نواح حسین حاصل کیا۔ شیخ الاسلام، اہل علم والے مولوی محمد حسین صاحب، لکوی کو ذیل کے الفاظ میں یہ اعتراف کرنا پڑا۔

”ہماری رکتی میں یہ کتاب اس زمانے میں اور موجودہ حالات کا نظر سے ایسی کتاب ہے جس کا تئیر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی اور آئندہ کی طرف سے ایسی کتاب کا وجود نہ ہوگا۔“

اور اس کا مولف بھی اسلام کی مائی و جانی و قلمی و لسانی و حامی و قالی نصرت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر پہلے مسلمانوں

مانگیں۔ یہ کس قدر ہنسی ٹھٹھے کے کلمے ہیں۔ گویا آپ اس خدا پر ایمان نہیں لائے جو بے باکوں کو تنبیہ کر سکتا ہے۔

یہ خط و کتابت کافی طویل ہو چکی تھی۔ لیکچر ام کا اصرار یہی تھا کہ نشان دکھاؤ اور مجھے آپ کی پیشگوئیوں، الہامات و کثرت سے کوئی خوف و خدشہ نہیں ہے اور مجھے کسی قسم کا ہرگز گندہ نہیں پہنچ سکتا۔ چونکہ لیکچر ام بڑے شوہار سے یہ مطالبہ کر رہا تھا۔ کہ مجھ پر کسی قسم کے عذاب کی مقررہ مینعاد کے ساتھ پیشگوئی کا بھی امکان کیا جائے۔ اس پر حضرت اقدس کو خاص توجہ اور انتہال کے بعد معلوم ہوا کہ ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے عرصہ چھ سال میں لیکچر ام ایک خطرناک گرفت میں مبتلا ہو گا۔ جو نتیجہ موت کا باعث ہوگی۔ نیز حضور کو الہام ہوا۔

”عجلاً جسداً لہ خواراً لہ نصت و عذاباً“ یعنی یہ لیکچر ام گواہ گواہ ساری کی قسم کا ایک ٹیپڑا ہے جو لٹو بائیں کر کے شور مچا رہا ہے۔ اس کے لئے انتہائی دکھ اور عذاب نازل ہوگا۔

اس الہامی خبر کے بعد آپ نے ایک اشتہار شائع کیا جس میں تحریر فرمایا۔ ”اب میں اس پیشگوئی کو شائع کر کے تمام مسلمانوں اور آریوں اور عیسائیوں اور دیگر فرقوں پر ظاہر کرتا ہوں کہ اگر اس شخص پر پچھ برس کے عرصہ تک آج کی تاریخ سے یعنی ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے کوئی ایسا عذاب جو معمولی تکلیفوں سے نرالا اور خناراق عادت ہو اور اپنے

اندر الہی ہیبت رکھتا ہو نازل نہ ہو تو سمجھو کہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں اور نہ اس کی روح سے یہ میرا نطق ہے اور اگر میں اس پیشگوئی میں کاذب نکلا تو ہر ایک نماز کے بھگتے کے لئے تیار ہوں۔ اور اس بات پر راضی ہوں کہ مجھے گلے میں رستہ ڈال کر سولی پر لٹھینا جائے۔“

عبادت بالاکال لفظ لفظ اور انداز بیان اس امر کو واضح طور پر بتلا رہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لیکچر ام کے متعلق الہامی خبر پر یقین تام تھا۔ آپ اپنے متعلق یہ بھی تحریر فرما رہے ہیں کہ اگر میں اس پیشگوئی میں جھوٹا (نحوذ باللہ) نکلا تو مجھے ہر قسم کی سزا سے دو اور اپنے آپ کو خوش کر لو۔ اس اشتہار کی اشاعت کثرت سے کی گئی۔ نیز حضور نے اپنی مشہور تصنیف آئینہ کلمات اسلام میں لیکچر ام کے متعلق یہ اشعار تحریر فرمائے۔

اللہ دشمن نادان و بے راہ بنوں از تیغ بران محمد اللہ مشرک از نشان محمد ہر آرزو نمایان محمد کرامت گوید بے نام و نشان آت بیابنگرد غلمان محمد

چونکہ لیکچر ام اپنے آپ کو آریہ کا لیڈر سمجھتا تھا اور یہ فرقہ نشین کا زبردست حامی تھا۔ اس فرقہ کے لوگوں نے مسلمانوں کی عام اخلاقی اور مذہبی دلوگوں حالت کو دیکھ کر اس امر کا عزم مصمم کر لیا ہوا تھا کہ مسلمانوں کو مرتد کیا جائے۔ اس عزم کے لئے آریہ سماج کے امراء اور غیر اشخاص نے دل کھول کر چندے دیئے۔ نیز اس فرقہ کے مذہبی اور سرکردہ اشخاص اسلام اور رسول الاعظم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق نحو اعتراضات کرنے میں انتہائی نرمانداز اور بے باک تھے۔

لیڈ بقیہ

میں فرماتے ہیں۔

"میرے نزدیک اس کا حل یہ ہے واللہ الموفق للصواب کہ جس علاقہ میں اسلامی انقلاب رونما ہو وہاں کی مسلمان آبادی کو نوٹس دینا چاہئے کہ جو "گٹھ" اسلام سے اعتقاداً و عملیاً منصف ہو چکے ہیں اور مخرجات ہی رہنا چاہتے ہیں وہ تاریخ اعلان سے ایک سال کے اندر اندر اپنے مقررہ ہونے کا باقاعدہ اظہار کر کے ہر نظام اجتماعی سے باہر نکل جائیں" اس مدت کے بعد ان سب کو کسی کو جو مسلہ فری کی نسل سے پیدا ہونے میں مسلمان سمجھا جائے گا

تمام فریقین اسلامی ان پر ناسفند کے جائیں گے فرانص و درجنیہ و بیٹی کے انفرام پر انہیں جھونک دیا جائے گا اور پھر جو کوئی دائرہ اسلام سے باہر قدم رکھے گا اسے قتل کر دیا جائے گا۔ اس اعلان کے بعد انتہائی گوشمش کی حالت کے جس قدر مسلمان زادوں اور مسلمان زادوں کو کفر کی گرد میں ممانے سے بچایا جا سکتا ہے بچایا جائے، پھر جو کسی طرح نہ بچائے جا سکیں، انہیں دلی پریچر رکھ کر ہمیشہ کے لئے اپنی سوسائٹی سے کاٹ پھینکا جائے اور اس عملی تطہیر کے بعد اسلامی سوسائٹی کی نئی زندگی کا آغاز صرف ایسے مسلمانوں سے کیا جائے جو اسلام پر راضی ہوں۔"

(ترجمہ کی سزا اسلامی قانون میں) کیا اس تضاد سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ مودودی صاحب جمہوریت کے دلدادہ نہیں بلکہ وہم ان عناصر کے ساتھ تضاد رکھنے کے لئے تیار ہیں جن کی عرض پاکستان کی حکومت کو نریج کرنا اور ملک میں دائمی طور پر انتشار کی فضا قائم رکھنا چاہی آئی ہے

ہمارے نعم البدل

برادر مکرم میان محمد احمد صاحب قمرنوری صاحب جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ کا صاحبزادہ عزیز مسعود احمد لومر قریباً اڑھائی سال مورخہ مارچ ۱۹۴۷ء بوقت صبح سویرا پانچ بجے ایک حقیقی سے جلا ہے۔ اٹالہ و ناٹا میدا جعون۔ برادر مرقم صاحب جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے ایک مخلص اور مخلصی جمعیہ احمدیہ

اور کہاں تھا؟ اور یہ قتل کیوں ہوا اس اپنے کئے کا ثرہ بیکھوتے کیسے پایا آخر خدا کے گھر میں بد کی سزا بھی ہے جس کی دعا سے آخر کھویرا قاتل کی ماتم پڑا تھا گھر گھر وہ میرزا بھی ہے اچھا نہیں ستانہ پا کولی کا دل دھنا گستاخ ہوتے ممانا اس کی سزا بھی ہے (در تہین)

یہ دوپوٹ گورنٹ کو پشیم کوئی گئی کہ نہ تو کوئی سازش ہے اور نہ ہی منصوبہ قتل کے بعد ایک حجت حضور نے اوریماج کے سامنے یوں فرمائی۔

آپ نے ۱۹ مارچ ۱۹۴۷ء ایک شبہا "بیکھرام کے متعلق آریوں کے خیالات" شروع فرمایا۔ جس میں آپ نے فیصلہ کن عبارت یہ تحریر فرمائی:-

"میں ایک نیک صلاح دیتا ہوں کہ جس سے یہ سارا فتنہ فیصلہ ہو جائے اور یہ ہے ایک ایسا شخص میرے سامنے قسم کھا دے جس کے الفاظ میں ہوں کہ میں یقیناً ممانت ہوں کہ یہ شخص سازش قتل میں شریک یا اس کے حکم سے واقعہ قتل ہوا ہے۔ پس اگر یہ صحیح نہیں ہے تو اسے قتل کر دینا ایک برس کے اندر مجھ پر وہ عذاب نازل کر جو عینیت ناک عذاب ہے۔ مگر کسی ان کے باقیوں سے نہ ہوا۔ نہ انسان کے منصوبوں کا اس میں کچھ دخل ہو سکے۔ پس اگر شخص ایک برس تک میری بددعا سے بچ گیا تو میں مجرم ہوں اور اس سزا کے لائق جو ایک قاتل کیلئے ہونی چاہئے۔ اب اگر کوئی بے سادہ کلیجہ والا آ رہے ہے جو اس طرح تمام دنیا کو شہادت سے چھڑا دے تو اس طریق کو اختیار کرے یہ طرح بنائیت سادہ اور درست کا فیصلہ ہے۔"

الغرض حضرت بانی احمدیت نے طرح سے حجت پوری فرمائی۔ اور یہ نشان آپ کے ذریعہ ایسی آب و تاب سے ظاہر ہوا کہ جو کوئی سید و جوں کے لئے ایمان کا باعث ہوا۔ اور معاندین اسلام کے باطنی عبرت۔

یہ نشان جہاں آپ کی صداقت کی دلیل ہے وہاں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقانیت اور آپ کی ذات باریکات سے جو دلہانہ حجت حضرت بانی مسند احمدیہ کو تھا اس کی زبردست دلیل ہے۔

کی وجہ سے خون پیکتا تھا۔ اور لب سے آخر اور اہم امر کہ چونکہ یہ شخص بانی اسلام رحمت للعالمین کا بدترین دشمن تھا۔ اسلئے وہ بران محمد کائنات نہ ہوگا۔

اس پیشگوئی کا ملک میں عام چرچا تھا انتظام کی گھڑی سے ہر نوک زبان مختلف خیالات سے رطب اللسان تھی۔ ایک سال گذر گیا۔ دو سساکہ لگے۔ آخر پانچ سال گزر گئے مساندین اسلام اس عظیم الشان آسمانی اور دنیائی پیشگوئی کی تعینک کر رہے تھے کہ آخر غیرت خداوندی نے جو شش ماہہ وقت اپنی جاس میں اس زمانہ کے ماورد مرسل سیدنا حضرت احمد المرعود علیہ السلام کے ذریعہ صداقت اسلام پر ایمان افزوں نشان ظاہر ہونا تھا۔ ایک شخص بیکھرام کے پاس آتا ہے اور یہ درخواست کرتا ہے۔ کہ میں ہندو ہونا چاہتا ہوں۔ بیکھرام نے اس خراور اس شخص کا وسیع پیمانہ پر پچا کیا اس کو اپنے گھر کھا۔ پین پچ اس شخص کی تقریب کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مارچ ۱۹۴۷ء کا دن مقرر کیا گیا۔ لیکن یہ پہلی شدھی تھی اس لئے اس کے متعلق خاص اور ما ذب پروردگرم تیار کیا گیا۔

۱۹ مارچ ۱۹۴۷ء کو بیکھرام اپنے مکان میں بیٹھے کام کر رہے تھے کہ تلکان کی وجہ سے انگڑائی لی۔ اس شخص نے جو ہندو ہونا چاہتا تھا۔ اس نے ایک خیر بیکھرام کے پیٹ میں مارا اور بیکھرام عجل جسد لہ خوار کا منظر پیش کرنے لگے انٹریاں باہر نکل آئیں۔ چیخ و پکار سے محلہ میں ماتم بپا ہو گیا۔ بیکھرام کو آٹا قاتا میو ہسپتال میں لے جایا گیا۔ جہاں ڈاکٹر پیری نے ان کا اپریشن کیا مگر بیکھرام اس دنیا سے ہمیشہ کے لئے رخصت ہو گیا۔

بانی پیشگوئی کا ہر جگہ چرچا ہونے لگا۔ اخبارات نے مخالف دموافق تاثرات بیان کئے ہندوؤں نے قاتل کا سراغ لگانے کا سلسلہ کیا۔ قادیان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر گلی بھی تاشی ہوئی۔ پڑھیں نے تاشی لیتے وقت انتہائی باریک بینی سے کام لیا ہندوؤں کی طرف سے بیکھرام کے قتل کے بعد لاہور میں خصوصاً مسلمانوں پر عرصہ حیات تنگ کر دیا تھا۔

(۱۵) چونکہ اوریہ سماج کے قلوب میں انتقام کا جذبہ سنگ رہ تھا اور قاتل کو پھولنے کا اصرار تھا۔ گورنٹ نے ہندوستان کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک اس قاتل کا سراغ لگانے کے لئے ہر قسم کے عملی اور فنی ذرائع استعمال کئے۔ مگر بیکھرام کا قاتل کون تھا؟

اس لئے بانی احمدیت کی مندرجہ پیشگوئی عوام خواص کے لئے جاذب توجہ ہو گئی ابھی اس پیشگوئی کی اشاعت پر دو ماہ بھی نہ گزرتے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک دوسری الہامی پیشگوئی مندرجات سے علم پاکر شائع فرمادی جو یہ ہے۔

"آج دو پارہلی ۱۹۴۷ء مطابق ۱۹ مارچ رمضان سنہ ۱۴۲۷ء ہے جسے مجھے کئے وقت گھر لڑی سی خندوں کی حالت میں ہیں نہ دیکھا کہ ایک وسیع مکان میں بیٹھا ہوا ہوں اور چند دوست بھی میرے پاس موجود ہیں۔ اتنے میں ایک شخص فری، بیکی بنیب شکل گویا اس کے چہرہ سے خون پیکتا ہے۔ میرے سامنے آکر کھڑا ہو گیا میں نے نظر اٹھا کر دیکھا تو مجھے معلوم ہوا کہ وہ ایک نئی خلقت اور مثال کا شخص ہے گویا انسان نہیں ملک شداد و علاقہ میں سے ہے اور اس کی ہیبت دلوں پر طاری تھی اور میں اس کو دیکھتا ہی تھا کہ اس نے مجھ سے پوچھا کہ بیکھرام کہاں ہے۔ اور ایک اور شخص کا نام لیا کہ وہ کہاں ہے تب میں نے اس وقت سمجھا کہ یہ شخص بیکھرام اور اس دوسرے شخص کی سزا دہی کے لئے ماورد کیا گیا ہے۔ مجھے معلوم نہیں رہا کہ وہ دوسرا شخص کون ہے۔"

(برکات الدنیا) ایسی سلسلہ میں حضور نے ایک اور پیشگوئی شائع فرمادی جس میں واقعہ قتل کے وقت کو بھی قدرے ظاہر کیا گیا تھا اس پیشگوئی کا اہمائی فقرہ نظم کی صورت میں یوں ہے

ویشرفی دلی و قال مبشر
سنعرف بدما الیحد للحدق
یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے خوشخبری دی ہے کہ تو عید کے دن ایک اسم اور دیکھنا اور وہ غیر کے دن کے ساتھ دن ہوگا۔

(۱۶) ان جسد نہ کوہ پیشگوئیوں کا حلاصہ یہ تھا کہ آپ کو بیکھرام کے ہلاک ہونے کی خبر دی گئی اور یہ بھی کہ یہ عیرتاک واقعہ چھ سال کے عرصہ میں ہوگا۔ یہ عیرتاک تاریخ واقعہ عید کے ساتھ کے دن میں ہوگا اور اس کا انجام یہی ہوگا جو کوسالہ سامری سے کیا گیا یعنی جہلا کر وہ دنیا میں ڈال دیا جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے بیکھرام کی ہلاکت کے لئے ایک ایسا شخص مقرر کیا گیا ہے۔ جس کی نظروں سے غیلا و عقب

یہ سلسلہ اخبارات میں شائع ہوا ہے اور اس کے بارے میں مزید تفصیلات کے لئے اس اخبار کے اخبارات کو دیکھنا چاہئے۔

تحریک جدید اور عہدہ داران جماعت

از مخرم امام محمد سیّد شہید صاحب بی سہ کیل المال تحریک جدید

یہ امر ہے۔ کہ کسی جماعت کی ترقی یا تنزل میں اس کے عہدہ دار حضرات کی سامی کا بہت دخل ہوتا ہے۔ متعدد جماعتیں ایسی دیکھی گئی ہیں۔ جو نااہل عہدہ داران کے وقت میں کچھ مصلحتوں میں مشارکت تھیں۔ لیکن جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے چمن محمد اور مخلص کارکن وہاں پیدا کر دیے۔ ویسے ہی ان میں زندگی کی لہر دو گئی۔ اور وہ دیکھتے دیکھتے صعب اول میں شمار ہونے لگیں۔ اور بعض صفت اول میں شمار فرمائی جاتیں اپنے مستند اور بیلہ کارکنوں کے شخصیت ہوتے ہی انقلاب کا شکار ہو گئیں۔ اس لئے حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ نے ایک موقع پر عہدہ داران جماعت سے یہی خطاب فرمایا۔ "میں ان کارکنوں کو جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو اپنے ذمہ لیا تھا ہے۔ توجہ دلاتا ہوں۔ کہ ان کو غفلت سے نسبت بڑھے ثواب کا موقعہ دیا ہے۔ اس لئے وہ بھی بیدار ہوں۔ اور اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں۔"

پس عہدہ داران حضرات اپنی جماعت کے آئین اور بہت بھاری ذمہ داران کے حامل ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی مستند اور مستی بہر حال جماعت کی حالت پر اثر انداز ہوتی ہے۔ جہاں تک تحریک جدید کے مالی جہاد کا تعلق ہے وہاں بھی ایسی امور لاگ کرنا ہوتے ہیں۔ جماعتوں کی فائدہ مند کے لیے بیرونی بیگزٹریاں تحریک جدید۔ صدر اور اہل صحابہ سے درخواست کرتا ہوں۔ کہ سالانہ تحریک جدید کے شہر کی ایک مہینہ کیلیم تجویز کر کے اسے زیر عمل رکھ کریں۔ سالانہ سکیم میں ان امور کا جائزہ لینا ضروری خیال فرمایا جاوے۔

- ۱۔ اصحاب جماعت سادہ زندگی کے مطالبہ پر عمل کرنے میں کہاں تک کوشاں رہتے ہیں؟
- ۲۔ تحریک جدید کے مالی جہاد میں جماعت کا حصہ کیفیت اور کثرت کے لحاظ سے کسی طرح ترقی کر سکتا ہے؟

سادہ زندگی

تحریک جدید کا سب سے پہلا اور بنیادین اہم مطالبہ سادہ زندگی ہے۔ اسلام سادہ زندگی اختیار کرنے کو پسند کیا ہے۔ اور پھر مرد و کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے اپنا کر سنا تو اس کی ترویج کی دعوت دی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام کے طرز عمل سے ہمیں یہ سبق ملتا ہے۔ کہ اسلام کی خاطر اگر کچھ چیزیں قربان کرنا پڑیں تو ہمیں کس کس کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ آج جبکہ اسلام ایک نازک دور میں سے گذر رہا ہے۔ وہ ظلم و ستم سے تو مسلمانوں پر بھی یہ فرض عاید ہوتا ہے۔ کہ اس کی خاطر جان و مال کی قربانیاں پیش کریں۔ اس کے لئے ہمیں سب سے پہلا کام جھکنا ہے۔ وہ یہی ہے۔ کہ اپنی زندگی کو اس سادگی کا رنگ دیا جائے۔ جس اسلام کا منشا ہے۔ اسی لئے تحریک جدید کا پہلا مطالبہ سادہ زندگی رکھا گیا جس کے ضمن میں بدعا حضرت بلال بن رباح رضی اللہ عنہما اور ایدہ اللہ عنہمہ العزیز فرماتے ہیں۔

"پس میں فخر کے لقب میں محبت ہے۔ اسلام کی غنیمت کا احساس ہے۔ وہ اپنی زندگی سادہ بناؤں۔ اپنی سادہ کردار سے زیادہ حضرت سلام کو بلا کر مرفوعی سے اور دنیا میں تحقیقی سادات نام لکھیں۔ جسے بیرون دنیا میں کوئی نام نہیں ہو سکتا۔" اس مطالبہ کی تفصیل میں ایک کتاب لکھنا سہنا۔ تنظیم وغیر سے انتہاب فضول خرچی سے پرہیز اور ترک رسومات شمال ہیں۔ اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ نے ہم پر مشاوات الفضل کے سالانہ لہر و سلسلہ ۱۳۲۲ء میں جلد سالانہ اور نذر جرسٹ کے عنوان سے سب سے پہلے کاوش کی ہے۔ اس کے بعد اس پر اس عہدہ دار حضرات اپنی جماعتوں میں ان امور کی ترقی فرمائی۔ کیونکہ یہ مالی جہاد میں کسی جماعت یا دو کا عہدہ ہونا اس ابتدائی مطالبہ پر منحصر ہے۔ تحریک جدید کا مالی جہاد اس ضمن میں عہدہ دار حضرات خصوصاً بیگزٹریاں تحریک جدید کو چاہئے۔ کہ اپنی جماعت کی کل فہرت قبول مردن۔ بچہ۔ بوجھا۔ اپنے پاس تیار رکھیں۔ اور دعویٰ کا جائزہ لیتے وقت دیکھیں کہ

- ۱۔ کوئی فرد وعدہ کرنے سے محروم نہ رہے۔
- ۲۔ کوئی فرد اپنی استطاعت سے کم حصہ نہ لے رہا ہو۔
- ۳۔ نیر و فردوں کے وعدوں پر حضرت خلیفۃ المسیح اسی اللہ تعالیٰ یا ارشاد مؤثر دیکھا جا رہا ہو۔
- ۴۔ آئندہ وقت و دم کا کم انکم دفعہ جس فیصلہ کی راہ ہوا آئندگی کا حصہ کے برابر کیا جا سکتا ہے۔ لیکن پانچ روپیہ سے کم کوئی وعدہ نہ ہونا چاہئے۔

ان امرات کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک موقع پر عہدہ داران جماعت کے لئے نصیحتوں میں بیان فرماتے "جماعت کے سیکرٹری اور صدر صاحبان ہر شخص کے پاس ہونی چاہئیں۔ اور دیکھیں۔ کہ کوئی شخص اس تحریک میں حصہ لینے سے محروم نہ رہے۔ یا کوشاں شخص ایسا ہے۔ جس نے اپنی حیثیت کے مطابق حصہ نہیں لیا۔" اگر عہدہ داران حضرات تحریک جدید کے مالی جہاد کو اپنے محبوب نام کے منشا کے مطابق تیسرے درجہ میں دیکھنا چاہتے ہیں۔ بلکہ یہاں چاہئے۔ کہ یہ جہاد تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہر حال تیسرے درجہ میں ہو کر رہے گا۔ اگر عہدہ دار حضرات ان شاندار نتائج میں حصہ دار بننے کا خواہش رکھتے ہیں تو یہ نہیں اپنی ساری کام اور وقت کے تقاضا کے مطابق تیسرے درجہ میں رہنا چاہئے۔ اس بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ ہمارا کام بہت کچھ ہے اور ہم نے سارا دنیا میں اسلام اور وحدت کو پھیلانا ہے۔ اور یہ کام تقاضا کرتا ہے کہ ہم تحریک جدید کی مصیبتوں کی طرف توجہ نہ کریں۔ اور بیرونی مبلغین کو اتنا روپیہ بھیجیں۔ کہ وہ بغیر کسی پریشانی کے اپنی تبلیغی بہمت کو بھاری رکھ سکیں۔" واللہ الموفق والہستون

یوم مصلح موعود کی تقریب سعید پراحمدی جماعتوں کے جلسے

اس سال یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب کے سلسلے میں جن مقامات سے احمدی جماعتوں کے جلسوں کے انعقاد کی اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان کے نام درج ذیل کے جاتے ہیں:-

گجرات شہرہ گوکھلی ضلع گجرات۔ دنیا پور ضلع قمان۔ خوشاب۔ ملتان چھاؤنی۔ منٹکری۔ وزیر آباد۔ پیران غائب۔ مدرسہ سچھ۔ بدوہی۔ گوٹھ سٹھ خان۔ ٹانکہ اور پستان۔ گھٹیا لیاں۔ بڈیارد ضلع لاہور۔ دریا ضلع مری۔ منکاڑ صاحبہ۔ باندھی۔ ضلع نواب شاہ۔ تہوں کی۔ شیخ پور ضلع گجرات۔ چک۔ ۲۰۰ کاچیر ضلع قنبر پارکریجہ امارا شہر منٹکری۔ پشاور صدر۔ انور آباد۔ ضلع لاڈکانہ۔ چک۔ گٹا۔ تحصیل لیر ضلع مظفر گڑھ۔ کوٹھو ڈال۔ چک۔ سٹا۔ ب۔ ضلع لاہور۔ فزنگر۔ جوہر آباد۔ سڈوہیام گوجرانوہر۔ پشور۔ دھڑ ضلع گجرات

رمضان کی برکت کے حصول کیلئے تعمیر مسجد میں شمولیت

مکرم حاجی محمد فاضل صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اس عاجز کی گڑھاپے کی عمر پچیس سال ہے۔ کوئی پیش نہیں۔ کوئی ملازمت نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر شکر اور اللہ کے ساتھ گزارا دہ ہے۔ ہم دونوں بیوا بیوی صحابی اور صحابہ حضرت مسیح موعود ہیں۔ زندگی دن بدن کم ہو رہی ہے یہ مبارک مہینہ رمضان شریف کا ہے۔ معلوم نہیں کہ آئندہ نصیب ہو یا نہ ہو اس لئے ہم اپنی طرف سے مبلغ تین سو روپے اپنے پس انداز روپے میں سے تعمیر مسجد کو سونپ دینا چاہتے تھے (پیش) کرتے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے" قارئین کرام محترم حاجی صاحب اور ان کی اہلیہ محترمہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (دیکھ مال اول لہر ۵)

تار کے ذریعہ ۲۹ رمضان المبارک کی عائدیہ فہرست میں شمولیت

جماعت احمدیہ کے افراد میں دعاؤں کے حصول کے لئے جو تڑپ اور ذوق و شوق پایا جاتا ہے۔ اس کا کچھ قدر اندازہ ۲۹ رمضان المبارک کی عائدیہ فہرست ترتیب دیتے وقت لگایا جا سکتا ہے کئی مخلصین دعاؤں کی برکات حاصل کرنے کے لئے نہایت نامساعد حالات میں بھی اپنی موعودہ ملی قربانی پیش کرنے میں عین سعادت سمجھتے ہیں۔ اور اس تکلیف میں ایک گونا گونازت محسوس کرتے ہیں۔ رمضان کے آخری عشرہ میں اس قسم کے مخلصین کے خطوط کا ایک ایسا انوار و سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ بعض اصحاب تاروں کے ذریعہ اپنی ادائیگی کی اطلاع دے کر درخواست کرتے ہیں کہ ان کے لئے دعا کی جائے۔ چنانچہ اس سال تاروں کے ذریعہ اطلاعات کا خلاصہ ذیل میں ہدیہ قارئین کیا جاتا ہے منسلقہ مخلصین کے لئے دعا کی درخواست کی جاتی ہے

- ۱۔ کراچی۔ ۳۱۔ اصحاب بڈلیہ سیکرٹری تحریک جدید
 - ۲۔ ساہیوال۔ ۱۔ بڈلیہ خواجہ ظفر احمد ناظم تحریک جدید
 - ۳۔ باگ پور لاہور۔ ۲۔ بڈلیہ سیکرٹری ال
- اللہ تعالیٰ ان جماعتوں کے منسلقہ عہدیداروں کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ کہ انہوں نے مرکز میں تقاریر اور اپنی فرزند شہ سہی کا ثبوت دیا ہے۔ قارئین کرام ان کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (دیکھ مال اول)

سالہ مصباح

جیسا کہ پہلے اعلان کیا گیا ہے کہ مارچ میں مصباح کا خاص نمبر شائع ہونا ہے۔ امید ہے کہ تمام نجات اس کی اشاعت کے لئے کوشش کریں گی۔ مصباح کے دفتر مصباح میں پہلے سے طلبہ دہی ماٹے ترقی قیمت دو روپے ہوگی لیکن خسارہ داروں کو سلا قیمت میں ہی دیا جائے گا۔ اس لئے زیادہ سے زیادہ خریدار بنائے جائیں۔ پرچہ نعتیہ مجبوروں کی وجہ سے کم مارچ کی بجائے مارچ کو پرست ہوگا۔ لیکن ہونے میں چاہیں۔ آئے کے لئے بھیج دیں۔ تاکہ ان کے نام پرچہ رجسٹرڈ کیا جائے۔ اس طرح نئے برتنے کا احتمال نہیں ہوگا۔ (دورن)

پراجمائی۔ رشید احمد کافی عمر سے دماغی امراض میں مبتلا ہے۔ درویشان قادیان اور دیگر مکان سلسلہ برے جماعت کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (معاذ اللہ انور گوانا)

درخواست دعا

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

● لندن ۵ ماہچہ تاہرہ ریویو نے کل رات اپنے نشہ میں بریت سے موصول ہونے والی خبروں کے حوالے سے بتایا ہے کہ سماز پشیمین شہری فوجی پوزیشن نے شاہی حکومت کے خلاف بغاوت کردی ہے باغی صدر ناصر کے حامی بتائے جاتے ہیں۔

سیاسی خبروں نے خیال ظاہر کیا ہے کہ اگر بغاوت کا خیاب ہوگی تو متحدہ عرب جمہوریہ عراق اور شام کو لاکھ ایک وفاق قائم کر دیا جائے گا اور دوسرے عرب ممالک کو بھی اس وفاق میں شامل ہونے کی دعوت دی جائے گی تاہرہ ریویو نے شام کی حکومت کے خلاف فوجی دستوں کی بغاوت کی خبر نشر کرتے ہوئے بتایا ہے کہ یہ بغاوت یقیناً کثرت زیا و باغیوں کی قیادت میں ہوتی ہے۔

● بیگلر ۵ ماہچہ صبحی حکومت نے شہر کیش کے صدر میں پاکستان کے وکیل کو مارا ہے اور کہا ہے کہ اس مسئلہ کے جلدی حل قرضے سے ایشیاء اور دنیا بھر میں قیام امن کو تقویت ملے گی۔ صدر چین نے صدر ایروب کو مبارکبادیں مبارکباد اور سال کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ دونوں ممالک ہی دوستانہ تعلقات کی تاریخ کا ایک اہم واقعہ ہے۔ ذی قاضی مشرڈ واقعات پر کل صبح کراچی ماہنامہ ہونے مان کی وادی سے قبل ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا۔ پاکستان اور چین کے مشترکہ اعلان میں کہا گیا ہے کہ پاکستان اور چین میں سرحدی مباحثے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ احترام اپنی اور بین الاقوامی سرحدی تنازعات اور دیگر بین الاقوامی مسائل حل کرنے کا ایک موثر طریقہ ہے۔ مشترکہ اعلان میں، چین اور تجارت کے دفعہ میں سرحدی تنازعات کا ذکر کرتے ہوئے

ذکوہ کی ادائیگی تو کیا افسس کوئی ہے

ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

ثام ٹیبل ادک ریوہ

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ریوہ

نمبر	ریوہ تالپور	ریوہ تا خوشاب	ریوہ تا گجرات	گجرات تا ریوہ
۱	۵-۰۰	۷-۰۵	۱۵-۰۴	۹-۰۰
۲	۷-۳۰	۳۰-۱۱	۰۰-۱۱	۳-۰۰
۳	۱۰-۳۰	۲۰-۲۵	۰۰-۰۴	۵-۰۰
۴	۱۲-۱۵	۲۵-۰۵	بلنگ کے لئے بندہ منہ پیلے تشریح دہیں۔ (اڈہ انچارج)	
۵	۱۵-۰۳	۲۵-۰۷		
۶	۱۵-۰۶	۳۰-۱۰		

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ریوہ

خان صاحب نے ایک مختصر تقریر کر کے اس عمارت کو مکمل کرنے کے لئے زاہدی سے چند دینے کی اپیل کی جس پر مختلف لوگوں نے رقم پیش کرنی شروع کی۔ صدر صاحب نے پھر بشارت جسٹس تقریر پر مقامی زبان میں کی۔ خدا توفیق سے اس تقریر پر ۳۰ روپے نقد اور چالیس پونڈ کے وعدے ہوئے رنگ بنیاد کار کرنے نصب کیا اور اس کے بارگت ہونے کی دعا کی جس میں حاضرین شریک ہوئے۔

سر ایون مشن کی سالانہ کانفرنس میں شمولیت

ملکی مولی بشارت اور صاحب بشیر امر جیٹہ اجدیدہ سر ایون مشن کے سالانہ کانفرنس میں شرکت کی دعوت دی جب خاکسار نے یہ معاملہ اعلان کرنے کی ایگزیکٹو کونسل میں پیش کیا تو کونسل نے جہاں میرے اس کانفرنس میں شرکت کی منظوری دی وہاں میرے ساتھ صدر جماعت ہائے اجدیدہ خاناکرم جملہ اہل علم کے ساتھ بھیج دیا گیا۔ چنانچہ معلوم ہوا کہ وہاں ایک انجمن صاحب سے آخری منظوری لینے کے بعد ہم دونوں سر ایون مشن کی سالانہ کانفرنس میں شریک ہوئے اور اس کی تفصیل رپورٹ سر ایون مشن کی سالانہ کانفرنس کی رپورٹ کے عنوان کے تحت انجمن میں پیش کیے ہوئے ہیں۔

قائمین کی یہ تبلیغی تبلیغی اور ترقی مسماعی

کی رپورٹ صرف ریجنل مبلغین شہریت خاکسار کی کاگزٹ ہے۔ اسی میں بھی ہوا پاکستانی مبلغین کی رپورٹ وقت پر موصول ہونے کی وجہ سے شامل نہیں کی گئی۔ دوسرے اعداد کے فضل سے کام سے بھی توجہ ہوا۔ پھر میں لوکل مرگٹ مبلغین میں جن کی مسماعی کی رپورٹ اس میں شامل نہیں ہے۔ وہ بھی اشد تامل کے فضل سے اپنے اپنے سرگٹ میں تبلیغی اور ترقی مسماعی میں بھی شامل ہے۔ ہمیں یہ حال سب سے اشد تامل کے فضل سے سرحدی زبردہ رپورٹ میں بھیج دیا گیا۔ انرا وجہ اس کے داخل سلسلہ ہوتے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ ان سب کی استقامت کے لئے تادمین کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

متفرق درخواست دعا

عزمہ زبردہ رپورٹ میں اٹھائی۔ بردگت اپنا وہ شمال خاناکے دورہ کے بعد خاکسار اور محترم مرزا ظفر الرحمن صاحب موجود ہیں میرے ساتھ تھے بخار سے شدید بیمار ہوئے ادہم دفعہ دو مہینہ ہفتے کے بعد صحت یاب ہوئے۔ محرم مولی عبداللہ خان صاحب جو خاکسار کی عیادت کے لئے سالانہ بائیں چند دن قیام فرمائے تیمارداری کرتے ہوئے خود بیمار ہوئے۔ پھر محرم سید عمر باٹم صاحب بخاری بھی تقریباً ایک ماہ بیمار رہے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام صحت سے ہیں سولہ سر ایون عبداللہ خان صاحب کے جو اہل تامل کا تبلیغ میں مبتلا ہیں۔ ان صاحب سے محرم خان صاحب کی صحت کا علاج کے لئے درخواست دعا ہے۔ نزد سب مبلغین خاناکے

بیتیا مسک۔ خاناکے خیرین اور خیرین اسلام

نئے ۱۰ سال کے مزاج پر خاناکے پارینٹس کے اقتدار پر جب پریڈیشن خاناکے پارینٹس کو خطاب فرمایا تو اس موقع پر حکومت کی طرف سے خاکسار پر بھی مہم تھا۔ جہاں اقتدار کے بعد مختلف وزیر اور سربراہ اور دیگر سوزین سے ملاقات کا موقع ملا۔

یہ نوبت کافی کالج کالج کوٹس کی اقتدار کی تقریب میں جس میں چیف جسٹس۔ وزراء اور دیگر محرمین مدعو تھے خاکسار نے مدعو تھا۔ اس طرح سالانہ بائیں ریویو کے سکول کے تقسیم انعامات کی تقریب پر وزیر تعلیم نے سونام دی خاکسار شریک تھا۔

خاناکے لئے نامزد پاکستان کی بائی کیشنز کی آمد کی اطلاع پا کر خاکسار محرم مولی عبداللہ خان صاحب اور محرم مرزا ظفر الرحمن صاحب کو اکرا ایلرٹس پر استقبالیہ کے لئے ٹیکے بیان مختلف ممالک کے سفراء بائی کیشنز۔ چیف آف سٹیشن خاناکے انوائس اور دیگر سرکردہ اصحاب سے ملاقات ہوئی۔ جہاں میں تاخیر کی وجہ سے خاناکے سبوں کے بائی کیشنز سے گفتگو ہوئی۔ اعلان کی عرضی پر بعض اسلامی مسائل کی وضاحت کی۔ سب کمال کے ایک عرضی تبلیغ یافتہ سے ایک عرب ملک کے سفیر کی موجودگی میں محرم مولی عبداللہ خان صاحب اور خاکسار کی تقریب منعقد ہوئی۔

اجدیدی مشن ہاؤس ثانی

عزمہ زبردہ رپورٹ میں لوکل مرگٹ کی مالہ دورے شمالی ریجن کی مرکزی جماعت ثانی کے مشن ہاؤس میں توسیع کی گئی اور اس تعمیر کے مختلف ذمہ دار محرم مولی عبداللہ خان صاحب ریجنل مبلغ نے سونام دئے۔

اجدیدی ہسپتال لکھنؤ

تعلیم الاسلام اجدیدہ سکول کے ہسپتال کی نگرانی اور دیگر متعلقہ انتظامات محرم مولی عبداللہ خان صاحب ریجنل مبلغ سونام دیتے رہے۔ عزمہ زبردہ رپورٹ میں ہاؤس ماسٹر ہسپتال کے لئے کوارٹریں تعمیر ہوئے۔

اجدیدی مشن ہاؤس کماسی کا سنگ بنیاد

عزمہ زبردہ رپورٹ میں ایک اہم کام جو مکمل ہوئی عبداللہ خان صاحب نے سونام دیا وہ کماسی مشن ہاؤس کی تعمیر کا آغاز ہے۔ ۲۰ روپے کی تیار کی مقررہ کی گئی۔ ریجنل کمیٹی کی طرف سے دعوتی کارڈ بھیجا گیا اور پھر سونام دیا گیا۔ یہ کارڈ ملک کے مختلف علاقوں کے لوگوں کو بھیجے گئے۔ چنانچہ مختلف علاقہ جات سے اصحاب شریک ہوئے۔ محرم سید محمد باٹم صاحب بخاری نے دعا سے تمام کام پاک کی۔ انان بعد ریجنل مبلغین جماعت اٹھائی۔ اٹھائے جن جن علاقہ میں ہی ایسا ڈیپارٹمنٹ برائش ایپاس نے صدر جماعت ہائے اجدیدہ خاناکے محرم جملہ اہل علم صاحب کا تعاون کرتے ہوئے انہیں صدارت کی کرسی پیش کی۔ صدر صاحب نے سلسلہ کے متفرق تاریخ تیار اور اس جماعت کی شروع فعالیت میں ان زمانہ بعد مسماعی عبداللہ خان

